

北京市发布红色预警！ 极端暴雨破纪录！列车大面积晚点……

7月29日20点开始，北京市门头沟区连续遭遇强降雨。截至目前，全区平均降雨320.8毫米，有11个站点超过400毫米，有2个站点超过500毫米，最大妙峰山高山玫瑰园站580.9毫米。该区在7月31日上午的抢险巡查时，在河道中发现2人。发现时，2人均已失去生命体征。

北京市气象台7月31日发布分区域暴雨红色预警信号，北京市水文总站7月31日11时升级发布洪水红色预警。7月31日中午，央视新闻记者在北京阜石路跨永定河大桥上看到，桥下水流湍急，远处有简易房屋被冲进河流。因暴雨影响，跨永定河大桥上出现拥堵，正在紧急疏通。

据中国天气网气象分析师石妍介绍，截至7月31日8时，本轮降水过程华北、黄淮共计14个国家气象观测站日降水量突破历史极值，分别是北京霞云岭、斋堂，河北保定、望都、徐水、满城、易县、紫荆关、蠡县、顺平、容城、高阳，山西灵丘和山东泰山。



央视新闻直播截图。

1 北京全市所有河道均在行洪

持续性强降雨，让房山区周口店镇山口村旁的周口店河涨水明显。7月31日，山口村村民杨先生发来的视频显示，河道内正在行洪，波涛汹涌。

据北京市水务局消息，截至7月31日9时，全市大中型水库蓄水量36亿立方米，较雨前增加蓄水量0.37亿立方米。全市河道流量均产流明显，其中大清河流域、北运河流域河道水位上涨较大，但全市河道总体仍在安全行洪范围内。北京市水务局再次提醒，目前全市河道均在行洪，广大市民务必远离所有河道、山洪沟道，确保安全！

北京市防汛办发布：截至昨天中午12点，全市多条路段出现积水断路情况。城区方面，积水主要集中在丰台、石景山和海淀，丰台丰裕铁路桥、看丹地铁站外道路、云岗西路、南沙窝

桥等路段出现内涝积水；郊区方面，房山、门头沟、大兴多地因为降雨比较大，昨天上午京港澳高速阎村桥、房山区兴良路、良常路、门头沟区109国道、斋幽路、大兴区魏永路支线等多条道路出现了积水断路的状态。

另外，门头沟、房山还有几处塌方和小规模山洪等突发情况。

7月31日下午，@北京交警提示：受降雨积水影响，7月31日上午开始，京港澳高速杜家坎收费站到市界双向封闭，丰台交通支队第一时间响应，加派警力在六里桥至杜家坎收费站一线，开展疏导维护和劝绕工作。北京交警提示市民，尽量减少前往房山、门头沟方向出行。行至有临时交通管理措施路段，请服从现场民警指挥。

2 北京西站列车大面积晚点

7月31日13时46分，记者从延庆区了解到，由于长时间降雨且雨量较大，延庆区东部、南部、西北部发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的风险高，区内多条道路出现积水。为确保人民生命财产不受损失，自7月31日13时30分起，延庆地区公交线路全部停发。

另据@北京轨道交通运营消息，由于降雨原因，为确保乘客安全，7月31日自即时起至另有通知时止，燕房线全线停运。

此外，记者在北京西站看到，受降雨影响，不同方向的列车大面积晚点待定，还有不少车次停运。候车厅内

滞留了不少因晚点等候在此的旅客。不少旅客表示，由于不确定晚点列车何时能开车，因此他们只能在候车厅等待。记者在现场看到，目前滞留旅客较多，候车厅座位已满，不少旅客在大厅内外席地而坐。

另据了解，北京丰台站目前也有不少车次停运晚点。其中，北京丰台到包头的K263、北京丰台-邯郸K7709次、北京丰台-太原南G603次、北京丰台-临汾西G621次等都已停运。

综合北京发布、北京晚报、央视新闻、北京日报等

“有你们，我放心！” 江西哥哥留弟弟在宁波治疗21年

“太感谢了，这20多年尽心尽力治疗、照顾我弟，我很放心！”近日，宁波市康宁医院精神科住院患者晓君(化名)的哥哥和科室医护人员告别，返回江西。他说，留弟弟独自在宁波，虽有不舍，却很放心。

人生美好的21年 医护人员陪他一起走过

该院普通精神科主任王玉成说，晓君是病区的一个特殊患者。20多年来，他独自在宁波住院治疗。

晓君是江西人，此前在宁波工作，社保关系也在宁波。

2002年，晓君因精神疾病住进了康宁医院精神科。哥哥是晓君的监护人，远在江西一个小县城。从县城来宁波，没有飞机、没有高铁，坐绿皮火车，来回一趟要20来个小时。

“晓君刚发病时，哥哥想着宁波医疗条件好，晓君的医保关系也在宁波，就选择在宁波治疗。”该院普通精神科主任王玉成说，一开始，大家都没想到晓君这一住就是20多年。

晓君的病情平时控制得很好，和普通人没什么两样。中间，晓君也尝试过出院，但由于经常忘记吃药等原因，导致疾病复发，只能再住院治疗。最后，哥哥决定，留晓君在医院长住。

“晓君刚住院的时候，还很年轻。可以说，人生很美好的21年，他都在康宁医院，和我们一起走过。”王玉成说，晓君对病区的医护人员尊重且信赖，也很乐意做大家的“帮手”，他会帮着照顾其他病友，也会积极打扫病区卫生。

晓君兄弟俩的感情一直很好，哥哥对这个弟弟也很关心。只是宁波和江西相隔甚远，哥哥也确实有现实的困难。因此，一般情况下，哥哥每年只能来看晓君一次。平时，晓君遇到什么情况，医护人员也会主动通过电话、微信和他哥哥联系。

重症肺炎导致呼吸衰竭 精神科主任成了“临时监护人”

上个月，晓君的精神症状突然变得严重。而且出现了咳嗽咳痰、痰多但难以咳出等情况。胸部CT显示，晓君右肺炎症。

住院医师叶承志立即汇报上级医生，并联系了晓君哥哥。由于特殊原



王玉成和科室同事在进行业务探讨。

因，哥哥表示近期实在赶不过来，请医生好好救治。

连续治疗1周后，晓君肺部感染更严重了。

“不能耽搁了。你写份委托书，拍个照片，微信上传给我，我来当他的临时监护人，我们送他去综合性医院治疗。”王玉成说，当天晓君体温超过了39℃，双侧瞳孔缩小，氧饱和度仅87%，血气氧分压59mmHg，已达到呼吸衰竭的程度。可是，晓君的哥哥没法及时赶来。

根据委托书，王玉成成为了晓君的“临时监护人”。他联系了宁波市中医院呼吸科张松医生，为晓君办理转院手续……两个小时，王玉成和病区护士一起将晓君送到了宁波市中医院住院。作为特殊“家属”，王玉成留在中医院，签署相关知情同意书，帮晓君办理住院事宜。

考虑到晓君的特殊情况，康宁医院精神科的护士长包盈晶安排了休班的护工轮流到中医院照顾晓君。

再三考虑 留弟弟继续在宁波治疗

经过半个多月的治疗，晓君肺部感染得到明显的控制，痰量日益减少，意识也日益清楚。

由于重症肺炎期间不得不减少精神科方面的用药，晓君的精神症状逐步显现，给中医院护理造成很大的困难。

晓君从宁波市中医院出院，又回到了康宁医院。晓君的哥哥也来到了宁波，看着弟弟肺炎逐渐好转，精神症状也得到了有效控制，终于放下心来。

“晓君以后可能还会碰到类似的情况。你也可以接他回江西治疗，现在异地医保也很方便。”王玉成和晓君的哥哥商量晓君下一步的治疗安排，也帮忙咨询了残联等方面的信息。

晓君哥哥考虑再三后，决定继续留晓君在宁波治疗。他说：“宁波这座城市很温暖。这么多年，你们都很照顾我弟弟，我相信你们！”

记者 王颖 通讯员 孙梦璐 文/摄